TENYIDIE
Course Code: TNG 1.11
(Tenyidie Kethu-Kephrii Zho)

Total Mark: 70 Pass Mark: 28
Time: 3 hours

Answer five questions, taking one from each unit.

UNIT-1

1. (a) Rev.C.D.Kingteicie kiclikipuo ura vor iisi ga? Kedipuo la puo
Tenyimia ze mhachii nyti lisi ga? Tenyimia la mha kevi chiikeshii
kemeyie kenie kepushiilie. Puo kedipuo la puo ra leta mu teicie
kictikipuo iisi ga? 1+2+24+2=7

(b) Kedipuo la we thu mu phriikecii hau silie mota iisi ga? Tenyimia zasi
geinu kese mo re kepthesilieyakezha ca kenie pie puoca sa thushiilie.
2+5=7

2. (a) Kiciikipuo Tenyidie Diemvii Houdo pesielie mu kedipuo kele la
Houdo hau pesielie shiii puo dzeko pede di thushiilie. 1+6=7
(b) Dr. S. W. Rivenburg kedikechii ki Tenyidie nunu leshii thu sedeta {isi
ga? Puo Tenyidie la mhachiikeshii kemeyieko kecapushiilie.  1+6=7

UNIT-1I

3. (a) (1) Dietso hakedipuo ga? Dietso khese kitsuo ba ga? Dietso puo
thulie di se khese-nuothe nie kheshiilie. 3
(i) Dieza hakedipuo ga? Khuthu-zho nu dieza keza petsepie
kebako thushiilie. Hako kedipuo la si di kiete shicti pie thakie sa
di kepushiilie. 7
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(11) Diezho kikru kekreikreiciiko puopuo thulie di se diecha geinu
puo kese do tha phreshiilie. 8

UNIT-11I

(a) Kedipuo la Tenyidie nu pthephra meyie shiii ca se (3) chie se par
kecapushiilie. 9

(b) Tenyidie kekiepthephra supuoe kikemhie di sedeshii ga? ‘Chu’ mu
“Tshu’ hanie pfhephra kekreikecii diecha nunu thushiilie. 3+2=5

(a) Pthephra zasi kitsuo ba ga? Zasiko pie khieshii di puoca sa thushiilie.
1+5=6
(b) Kekiepfhephranu ‘Sh’ mu ‘S’ se die sedekecii nu kikembhie di kieya
shiii kho kekreipie thushiilie. Thakie sa di pie diecha chiishiilie.
6+2=8

UNIT-1V

(a) Miapuo puo thuo riina puo pepriekelie dze pede di thushiilie. 10
(b) Pulie kiramia ga? Puo supuo nuo ga? Puo kimia za kitisi ga? Puo

themia kimhiecti puo ga? 1+1+1+1=4
(a) Kedipuo calatsiedo zorei mekhru geinu mhacha cii kenyii mo tiya
ga? Vatshashiilie. 9
(b) Suomia Temi mi viiya iisi ga? Temi mi viikecii themia kimhiectiko za
chieya ga? 1+4=5
UNIT-V
(a) Ngusanyii kikemhie di puo kelhou riidilie ga? 7

(b) Valamu Mene unie dze geinu kepetha kikecii puo silie vi ga? 7
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